
       
      Στην Ελεούσα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα στις 11 του μήνα Ιουνίου του 
έτους  2013,  ημέρα  της  εβδομάδας  Τρίτη  και  ώρα  14.00  μ.μ.,  συνήλθε  σε  τακτική 
συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ζίτσας,  ύστερα  από την αριθ. 9666/07-
06-2013 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο 
ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του 
Ν. 3852/10, για να συζητήσει και αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας, 
αφού σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα έξι (6) μέλη και συγκεκριμένα:

             ΠΑΡΟΝΤΕΣ              ΑΠΟΝΤΕΣ
1. Ρογκότης Δημήτριος:Πρόεδρος 1. Πάϊκας Σπυρίδων
2. Στουγιάννος Νικόλαος
3. Παπαδημητρίου Γεώργιος
4. Βλέτσας Αθανάσιος
5. Μάντζιος Σπυρίδων
6.   Σταλίκας Γεώργιος

        Επίσης παρευρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Φρειδερίκη Κέγκου για την 
τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.
        Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, ο Πρόεδρος της Ο.Ε. κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και εισηγήθηκε τη συζήτηση του παραπάνω θέματος ως κατεπείγοντος και 
κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν για το κατεπείγον του θέματος. 
       Η Ο.Ε. ομόφωνα αποφασίζει ότι το θέμα είναι κατεπείγον και εισέρχεται αμέσως στη 
συζήτηση του.
       Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2o εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα, έθεσε υπόψη των 
μελών της Οικονομικής Επιτροπής την αριθ. πρωτ.: 9700/10-06-2013 αναφορά του Δ.Σ. 
και Αντιπροέδρου της Ο.Ε. κ. Βλέτσα Αθανασίου στην οποία αναφέρονται τα εξής:  
      κ. Δήμαρχε, ανακαλώ την θετική μου ψήφο στην απόφαση 98/2013 της Οικονομικής 
Επιτροπής  που  αφορά  την  απευθείας  ανάθεση  εκτέλεσης  του  έργου:  «Βελτίωση 
υποδομών  στην  Τ.Κ.  Παλιουρής»  Δ.Ε.  Ευρυμενών  (προϋπολ.  δαπάνης  12.600,00  €  - 
Ψήφιση πίστωσης  [Κ.Α.  30-7336.986]  –  πρακτικό  αρ.  9/8-4-2013,  ΑΔΑ: ΒΕΑΑΩΡΓ-
7ΩΒ/17-4-2013).
      Εκτιμώ ως παράνομη την εκτέλεση του έργου (σύμφωνα με την αριθμ. 9/2013 μελέτη  
που συντάχθηκε και  θεωρήθηκε από την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών Πολεοδομίας & 
Περιβάλλοντος-Τμήμα  Τεχνικών  Έργων  του  Δήμου)  επειδή  περιλαμβάνονται  και 
εργασίες σε ιδιωτικές ιδιοκτησίες που δεν άρχισαν ως τώρα (μόλις σήμερα έλαβα γνώση 
της μελέτης-κατά την ψήφιση καλοπροαίρετα δεν είχα λάβει γνώση).

                
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
    ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
       ΔΗΜΟΣ ΖΙΤΣΑΣ
      ΕΔΡΑ: ΕΛΕΟΥΣΑ

  ΑΡ. ΑΠΟΦ.   140/2013

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από  το  Πρακτικό  Αρ.  14/11-06-2013 
συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 
Δήμου Ζίτσας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
«Συζήτηση  επί  αναφοράς  του  Δ.Σ.  και 
Αντιπροέδρου της Οικονομικής Επιτροπής κ. 
Βλέτσα Αθανασίου σχετικά με την εκτέλεση 
του  έργου:  «Βελτίωση  υποδομών  στην  Τ.Κ. 
Παλιουρής» προϋπολ. 12.600,00 €».
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        Ο κ. Στ. Στάθης στον οποίο κοινοποιείται το παρόν, παρακαλείται να μεριμνήσει  
κατά τον κώδικα να λάβουν γνώση οι  εμπλεκόμενοι  με  το ανωτέρω έργο (μελετητές, 
επιβλέποντες, επιτροπές κλπ) για τις κατά Νόμο ενέργειές τους και να το ενσωματώσει 
στο φάκελο του έργου.
       Η κ. Φρ. Κέγκου στην οποία επίσης κοινοποιείται  το παρόν, παρακαλείται στο  
πρακτικό  της  πρώτης  συνεδρίασης  της  Οικονομικής  Επιτροπής  να  μνημονεύσει  την 
παραλαβή του, ενημερώνοντας σχετικά.    
      Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της Ο.Ε. την από 11-06-2013 
εισήγηση  του  Αν.  Δ/ντή  της  Δ/νσης  Τεχνικών  Υπηρεσιών  Πολεοδομίας  & 
Περιβάλλοντος-Τμήμα Τεχνικών Έργων του Δήμου, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Στα πλαίσια της εκτέλεσης του έργου «βελτίωση υποδομών στην Τ.Κ Παλιουρής» 
Δ.Ε  Ευρυμενών  προϋπ.  12.600,00  €,  σύμφωνα  με  την  μελέτη  09/2013  της  Δ/νσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας  Δ. Ζίτσας, σας ενημερώνουμε τα εξής.

Ένα μέρος των εργασιών που προβλέπονται είναι εργασίες περίφραξης ακινήτου του 
κ Βασ. Κίτσιου μήκους 17,5 μέτρα. Η οποία παλαιότερα καθαιρέθηκε για τις ανάγκες 
τοποθέτησης αγωγού ομβρίων υδάτων.

 Το  έτος  2010   με  την  απόφαση  118/2010  της  δημαρχιακής  επιτροπής  Δήμου 
Ευρυμενών κατασκευάστηκε έργο αποχέτευσης στο Δ.Δ Παλιουρής προϋπ. 12.100,00 €, 
όπου  μπροστά  από  τα  καφενεία  του  χωριού  τοποθετήθηκαν  αγωγοί  αποχέτευσης  και 
μεταλλικές σχάρες υδροσυλλογής όπου συγκέντρωσαν τα όμβρια ύδατα  που λίμναζαν 
στον  κεντρικό  δρόμο  οδηγώντας  τα  σε  υφιστάμενο  φρεάτιο  στην  δεξιά  πλευρά  του 
δρόμου.

Κάθετα στον δρόμο από το φρεάτιο υπήρχαν αγωγοί ομβρίων που οδηγούσαν τα νερά 
στην άλλη πλευρά του δρόμου και από εκεί με φυσική ροή μέσα από την ιδιοκτησία του κ 
Βασ. Κίτσιου τα νερά δημιουργούσαν αυλάκι και μετά από διαδρομή μέσα σε οικόπεδα 
συναντούσαν στην κάτω πλευρά του Ο.Τ φρεάτιο αποχέτευσης του Δ.Δ Παλιουρής.

Δίπλα από το  αυλάκι  υπήρχε  περίφραξη  από τσιμεντότουβλα  η  οποία  λόγω  της 
ορμής του νερού κατέρρευσε στο μεγαλύτερο μέρος της καθώς διαβρώθηκαν τα θεμέλια 
από το νερό.

Ο Κ.  Κίτσιος  απειλούσε  τον  δήμο ότι  θα  κλείσει  τον  αγωγό αποχέτευσης  καθώς 
αυτός βρίσκεται μέσα στην ιδιοκτησία του, και ότι πρέπει ο δήμος να αποκαταστήσει τις 
ζημίες.

Ο  Δήμος  Ευρυμενών  για  την  επίλυση  του  θέματος  εξέτασε  αν  θα  μπορούσε  να 
οδηγήσει  τα  νερά  διαμέσου  δημοτικής  οδού,  συνέταξε  νέα  μελέτη  κι  εκτέλεσε  νέα 
εργολαβία  σύμφωνα  με  την  169/2010 απόφαση του Δ.Σ με  τίτλο  «Συμπληρωματικές 
εργασίες αποχετευτικού δικτύου ομβρίων υδάτων Τ.Δ Παλιουρής» προϋπ. 12.200,00 €.

Το έργο περιελάμβανε την κατασκευή  αγωγού αποχέτευσης από PVC μήκους  130 
μέσα  στο  οικόπεδο  του  κυρίου  Βασ.  Κιτσιού  αλλά  και  των  άλλων  ιδιοκτητών  που 
βρίσκονταν κάτω από το προαναφερθέν οικόπεδο ώστε τα όμβρια ύδατα να οδηγούνται 
μέσα  από  αγωγούς  στην  κάτω  πλευρά  του  Ο.Τ  και  να  πέφτουν  σε  φρεάτιο  του 
υφιστάμενου κεντρικού  αποχετευτικού δικτύου που είχε κατασκευαστεί παλαιοτέρα στο 
Τ.Δ Παλιουρής.

Η  παραπάνω  λύση  ήταν  και  η  ποιο  συμφέρουσα  για  τον  δήμο  καθώς  από  το 
ανάγλυφο της περιοχής και από τις κλήσεις που παρουσίαζε ο δρόμος δεν υπήρχε άλλη 
διέξοδο για τα νερά  και ήταν η μόνη βέλτιστη λύση για τον δήμο.

Κατά την κατασκευή του έργου ο πρώην δήμος είχε αποσπάσει την συγκατάθεση των 
ιδιοκτητών με την προϋπόθεση ότι θα αποκατασταθούν οι όποιες βλάβες.

Ο τοίχος της περίφραξης απομακρύνθηκε για την τοποθέτηση του αγωγού ομβρίων 
διαμέτρου Φ400.

Η αποκατάσταση της περίφραξης δεν έγινε λόγω έλλειψης χρηματοδότησης. 
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 Σύμφωνα με τον δημοτικό και κοινοτικό κώδικα Ν 3463/2006 άρθρο 213 «λοιπές 
επεμβάσεις  στην  ιδιοκτησία»  οι  κάτοχοι  κτημάτων  και  οικοπέδων  υποχρεούνται  να 
ανέχονται την τοποθέτηση σωλήνων ύδρευσης αποχέτευσης μέσα σε αυτά.       
       Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Ζίτσας σταμάτησε την εκτέλεση του έργου 
«Βελτίωση υποδομών στην Τ.Κ Παλιουρής» μέχρι να  λυθούν πρώτα τα όποια τεχνικά ή 
διαδικαστικά θέματα που  προέκυψαν.  Σύμφωνα και με το αριθμ πρωτ.9700/10-06-2013 
αίτημα του Δημ. Συμβούλου Σάκη Βλέτσα και ενημέρωσε τους εμπλεκόμενους με την 
εκτέλεση του έργου.
      Και ο Πρόεδρος πρότεινε λόγω της σοβαρότητας και περιπλοκότητας του θέματος να 
παραπεμφθεί  το  θέμα  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο,  για  συζήτηση  και  λήψη  σχετικής 
απόφασης.
      Η οικονομική επιτροπή μετά  από διαλογική  συζήτηση,  αφού έλαβε υπόψη την 
παραπάνω εισήγηση, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 4 του Ν. 3852/2010,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ
       
     Κρίνει  λόγω  της  ιδιαίτερης  σοβαρότητας  και  περιπλοκότητας  του  θέματος, 
επιβεβλημένη  την  παραπομπή  του  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  για  λήψη  σχετικής 
απόφασης.

                                Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  140/2013
    Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως ακολούθως:

          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ     ΤΑ ΜΕΛΗ
                        ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ              

          ΡΟΓΚΟΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                     Φρειδ. Κέγκου        Ακολ.Υπογραφές
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